



# COBETCKAA POCCIAA

**№** 9 [15271]

суббота, 28 января 2023 года

Отечественные записки | Улики | Форум | Конституция

http://www.sovross.ru Цена договорная (16+



## Протестующие водители «скорой» в Клинцах только и слышат: не нравится зарплата — валите за забор!

### Социальная 2023 хроника

#### РФ. Врачи недовольны зарплатой

Зарплаты 75% российских врачей всё еще ниже обещанных президентом России в майских указах 2012 года. Об этом говорят данные опроса 25 тысяч медработников, который провел «Общероссийский народный фронт». Согласно указам, средний заработок врачей должен вдвое превышать среднюю зарплату по региону, а заработок младшего и среднего медперсонала - быть на уровне среднего. Сейчас у половины врачей в стране оклад составляет менее 23 тысяч рублей - это 40% от средней зарплаты в России при обещанных 200%. Медперсонал в среднем зарабатывает менее 12 тысяч рублей - это 21% от средней зарплаты при обещанных 100%. Жители российских регионов регулярно жалуются на нехватку медперсонала и врачей, а сами врачи на низкие зарплаты или переработки.

Липецкая область. Пикеты из-за «мизерных» стипендий



одиночных пикетов у стен вузов. Они потребовали увеличить стипендию до минимального размера оплаты труда – 16 тыс. руб. Они считают, что отсутствие социальных льгот и платное образование - «бич и позор современной России». В вузах минимальная стипендия в 2023 году в России составит около 2,2 тыс. руб. А в колледжах – около 600 руб.

#### Татарстан. Нижнекамск на грани коммунального коллапса

Жители Нижнекамска бьют тревогу в соцсетях. Они сообщают, что город - крупный промышленный центр, однако люди в нем вынуждены жить с коммунальными сетями, которые даже не ремонтировались более сорока лет. «Нижнекамск основан в 1961 году, быстро рос, основные районы построили в течение 20 лет. Но с тех самых пор в городе не проводились ни замена, ни хотя бы капитальный ремонт коммунальных сетей, - рассказывает жительница Екатерина, - ...с каждым годом ситуация становится все хуже: сети устаревают, каждую зиму - особенно в сильные морозы - случаются аварии, из-за которых люди сидят без отопле-

#### Тюменская область. Пенсионерка выживает в бараке

«Боюсь, что придется доживать свои последние дни в таких условиях», - рассказала 80-летняя пенсионерка из Тюмени, которая пытается выжить в разваливающемся бараке. Историю женщины рассказало издание NEFT. Все Галинины соседи по дому на Новогодней, 27, съехали на съемные квартиры – не выдержали тяжелых условий. Канализации и отопления нет, туалет - в сарае на улице, вместо батарей - старая печка, окна вот-вот выпадут. У пенсионерки же средств на переезд нет вообще - иногда денег не хватает даже на нужные

#### РФ. У россиян кончились деньги

В то время как Росстат рапортует о снижении уровня бедности в России и фиксирует рост реальных зарплат, российский бизнес массово жалуется на отсутствие денег в кошельках потребителей. Половина российских компаний назвали снижение платежеспособного спроса населения ключевым фактором. повлиявшим на их работу и ставшим причиной ликвидации бизнеса, показал опрос, проведенный «Опорой России».

#### Санкт-Петербург. Суд распустил Смольнинский совет депутатов

В Петербурге распустят совет депутатов МО «Смольнинское». Городской суд признал совет депутатов муниципального образования бездействующим. Заседания этого совета формально не проводились с 2021 года из-за конфликта с главой муниципалитета, единороссом Григорием Ранковым, который запретил им входить в здание. Но депутаты-оппозиционеры продолжали встречаться на крыльце муниципалитета и оформляли проведение своих заседаний в соответствии с требованиями за-

#### Хабаровский край. Охранник детсада не впустил ребенка при минус 37

В областном центре охранник не пустил ребенка в детский сад, потому что до открытия было еще пять минут. Когда об этом стало известно горожанам из соцсетей, город буквально взорвался от возмущения. Чиновники попытались объяснить происшествие инструкцией, что еще больше вызвало гнев хабаровчан. Выяснилось, что садик охраняет частная охранная фирма. Охранника уволили, а тех, кто разработал такую драконовскую инструкцию, подвергшую ребенка опасности, искать и наказывать не стали.

## **ТЕРПЕНИЯ** НЕ ОСТАЛОСЬ

ских мужиков с Брянщины, работающих водителями карет «скорой помощи», выложили в соцсети видеоролик с призывом о помощи. Исчерпав, видимо, все возможности для «тихого» разрешения конфликта с руководством, они решили вынести его подробности на суд общественности. И всеобщее обсуждение. Для чего записали коллективный видеоролик. Назвали его так: «Руководство станции «Скорой медицинской помощи» города Клинцы вытирает ноги о

«- Мы, водители, медицинская «скорая помощь» города Клинцы, хотим, чтобы нас услышали и увидели население и руководство Брянской области.

своих работников». Вот корот-

кие заявления из этого видеоро-

– Обращаемся к губернатору Брянской области, к нашей администрации, руководству и населению.

– Мы получаем 17 000 рублей, нас маленькая заработная плата, поэтому массово увольняются водители, в результате 3, 4, 5 и на нас ложится колоссальная нагрузка.

- Нас заставляют исполнять обязанности, которых нет в должностной инструкции.

– Мы были водителями выездной бригады «скорой помощи», а теперь нас перевели просто в

Из-за бездействия руководства страдают люди района.

– На любые просьбы к администрации сделать что-то с заработной платой нас отправляют за забор и говорят: «Не нравится, ищите другое место работы!» - Мы требуем увеличения за-

работной платы!» Видеоролик совершенно не сложно найти в интернете. Самое удивительное в нынешних российских реалиях, что на это обращение достаточно быстро отреагировал губернатор Брянской области. Правда, сделал он это в лучших единороссовских традициях, чем вызвал не менее бурное и гневное обсуж-

дение среди жителей области. «Брянский губернатор Алекчто там, скандальный ответ восставшим из-за нищеты водителям «скорой помощи» из второго города региона – Клинцов. Судя по всему, теперь им только на себя остается надеяться - такой реакции от отца Брянщины они вряд ли ожидали, - поделился впечатлениями Александр Черной на своем сайте «Брянский

ворчун». - Богомаз, комменти-

руя видеоролик федеральному

не счел обращение водителей «скорой» из Клинцов достойным внимания. Своего губернаторского внимания. По словам Александра Васильевича, «кому-то живется и того хуже»...

Странно, но, судя по ответу Богомаза изданию «Подъем», хуже живется... солдатам на границе в Брянской области. Хотя до этого глава Брянщины много раз и всячески подчеркивал, что прикрывающие рубежи страны наши бойцы обеспечены всем необходимым и ни в чем не нуждаются. Может быть, он имел в виду вполне понятные тяготы армейской службы в нынешнее непростое время?.. При чем здесь служба на государственной границе, когда речь идет о чисто гражданских проблемах в брянской глубинке? Отчаявшиеся водители «скорой помощи» из Клинцов остались

на один со своими проблемами. Губернатор дал четко понять что решение их проблем - не губернаторское это совсем дело. Либо они дальше продолжают работать в условиях высокой трудовой нагрузки за копейки, либо увольняются. Так, как говорят сами мужики, «советует» поступить им руководство город-

ской станции неотложки. Терпения не осталось уже и у



# ПАТРИАРХ НА ДУМСКОЙ ТРИБУНЕ

В Государственной Думе в рамках XXXI Международных Рождественских образовательных чтений на тему «Глобальности и духовный выбор человека» прошли XI Рождественские парламентские встречи.

А в полдень участники чтений собрались в Большом зале пленарных заседаний Госдумы. С основным докладом выступил Патриарх Кирилл.

Он заговорил о счастье. Патриарх высоко оценил взаимодействие парламентариев и духовенства: «Общие усилия направлены на то, чтобы жизнь становилась лучше... чтобы люди себя чувствовали свободными и счастливыми». А что такое счастье? Каж-

ные вызовы современ- дый имеет свой ответ... Но «если подвести какую-то черту под многими размышлениями, то счастье человека обнаруживается одним чувством – покой, мир. Когда у человека на душе спокойно, когда сердце мирное, тогда он счастлив». Формируется человеческое счастье, по мнению Патриарха, «от состояния разума и человеческого сердца». «Под человеческим сердцем вообще и в философии, и в богословии понимается совокупность человеческих чувств. Дай Бог,

ные усилия способствовали человеку быть по-настоящему счастливым, благополучным, чтобы на сердце каждого были мир и покой, а мысли были светлыми, направленными к добру».

словам Патриарха, ставит задачу перед воином-христианином честно и самоотверженно исполнять свой долг на поле битвы, сохраняя душевное благородство и достоинство.

Положение Украинской православной церкви вызывает у Патриарха Кирилла «глубокую скорбь и праведное негодование». Продолжаются «попытки нынешних

вителей за рубежом использовать Украинскую православную церковь в качестве орудия для разжигания русско-украинской вражды. Активную роль в этих деструктивных процессах, к большому сожалению, играют... константинопольские деятели, которые и устроили церковный раскол». Патриарх призвал парламентариев больше принимать законов в поддержку семьи, так как семья является хранитель-

стей. С трибуны Госдумы вслед за Патриархом прозвучали выступления руководителя фракции КПРФ Г.А. Зюганова, народного артиста Д. Певцова («Новые люди»), Л. Слуцкого (ЛДПР), В. Васильева («Единая Россия»), С. Миронова («Справедливая Россия – За правду»).

ницей традиционных наци-

ональных духовных ценно-

Завершающая часть чтений была посвящена вопросу, какой быть в РФ идеологии. Казалось бы, о чем говорить, если 13-я статья Конституции РФ не допускает государственную идеологию? «Но государственная-то обязательно должна быть, потому что без царя в голове, как у нас в народе говорят, никогда ничего хорошего не будет», - заметил справросс С. Миронов. Возник обмен мнениями, в котором принял участие и Патриарх Кирилл.

. В итоге Патриарх пожелал собравшимся «иметь духовный, интеллектуальный консенсус вокруг тех идей и мыслей, которые могли бы скрепить и объединить весь наш многоликий народ».

Галина ПЛАТОВА

Г.А. ЗЮГАНОВ

# ФОРМУЛА ПОБЕДЫ — СОВЕТСКАЯ СПРАВЕДЛИВОСТЬ

ках XXXI Международных Рождественских образовательных чтений.

- Ваше Святейшество, уважаемые мои соотечественники! Я всегда жду эту историческую встречу. Патриарх начал свой великолепный разговор с нами с идеи счастья. Я, как ученый депутат, считаю, что сегодня счастье - это когда тебя понимают. Хотя Юрий Алексеевич Гагарин, наш первый космонавт, сказал, что человек может быть счастлив только вместе со своей страной.

Сегодня нашей стране и Русскому миру, нашей цивилизации объявлена война на уничтожение. А любая война требует, прежде всего, консолидации всех сил, мужества, сплоченности и решения самых насушных вопросов высоких технологий.

Мы одолели ордынцев, отбились от тевтонов, мы справились с поляками и шведами, когда они пришли незвано в наши гости, французов и германцев мы догнали до Парижа и Берлина. Сегодня нам вызов бросили англосаксы.

Если вы возьмете последние 500 лет, только две страны не теряли своего суверенитета – это мы и Англия. Сегодня они решили ликвидировать наш мир. И это самый, на мой взгляд, грозный вызов, который прозвучал за многие последние столетия. Их оружие – это русофобия, антисоветизм, деньги, провокации и нацизм, который они порождали, финансировали Гитлера, надеясь, что он придушит Советскую страну. Но просчитались. Наша задача сейчас - максимально сплотить общество и опереться на наши великие победы.

На мой взгляд, сегодня главная формула это русская идея, народный патриотизм и советская справедливость. Это привело к выдающимся победам в ходе Второй мировой войны. Надеюсь, что это и послужит нам в борьбе против очередного нашествия.

Но чтобы победить, на мой взгляд, очень важно понять, по какой причине мы накануне 1917 года проиграли подряд три войны – Крымскую с потерей права иметь флот на Черном море, Русско-японскую с потерей половины Сахалина и Курил и Первую мировую, куда нам незачем было лезть за деньги Лондона, Парижа и Нью-Йорка. Сгорела не только наша империя, еще три. Мы ее восстановили в новой форме, в форме Союза ССР. И как бы кто к СССР ни относился, тогда мы были наиболее уважаемые, самые космические, самые храбрые, самые силь-

Хочу напомнить, что англосаксы против нас вели всегда войну. Они нас любили два раза в истории - в феврале 1917 года, когда кромсали Российскую империю на куски, и в 1991-м, когда преданную Советскую страну тоже делили на части.

И в этой связи нам надо внимательно отнестись к тому вызову, который реально существует, не преуменьшать его. Это очень грозный и очень серьезный вызов.

Если вы посмотрите всю послевоенную историю, она замешена на жесткой борьбе их против нас, начиная от ядерной гон-

Зюганов выступил на XI Рождествен- шений. Они умеют играть вдолгую. И в этом чтобы максимально сплотить людей. В этом отношении левопатриотические силы, которые я возглавляю, и наша партия прекрасно понимают эти вызовы и всё делают для того,

> чтобы обеспечить успех нашей победы. Я считаю, что президент правильно объявил военно-политическую операцию, абсолютно правильно скорректировал национальную стратегию безопасности, в центр поставил проблему суверенитета и традиционных ценностей. Без этого невозможно обеспечить никакую победу.

> Но среди этих приоритетов прежде всего надо выделить образование, духовную сферу, науку и культуру, без этого фундамента нельзя одержать ни одной победы.

> Я уверен, что Государственная Дума и все партии сегодня выступают как единый организм. Это требует и бюджет развития, который мы подготовили, и 12 законов, которые нам позволяют выделить четко приоритеты, где главный приоритет - дети, женщины и старики, и все сделать для того, чтобы поддержать тех, кто честно, храбро, достойно сражается на полях сражений.

> В этой связи мы делаем всё необходимое для того, чтобы поддержать Донецкую, Луганскую республики, Запорожье и Херсон. Мы с первого дня шефствовали над детьми Донбасса. Уже приняли 12 тысяч детей и продолжаем эту славную работу. Мы всё делаем для того, чтобы помочь ребятам, чтобы оснастить их всем необходимым.

> Мы максимально поддерживаем тех, кому там опасно и трудно. Мы вместе с нашей командой отправили туда 104 конвоя, 17 тысяч тонн, всё то, что необходимо человеку в трудных условиях, а солдату и командиру для решения насущных проблем. Для нас исключительно важно согласованно провести международную политику.

> Гитлеры и шольцы приходят и уходят, а немецкий народ остается. Я там три года служил в специальной военной разведке, хорошо знаю Германию, знаю их рынки, работал много лет в Совете Европы. Уверяю вас, вот та плеяда выкормленных американцами руководителей неизбежно уйдет. В Европе немало людей, которые симпатизируют нам. И это не только Сербия, но и Болгария, Хорватия, Венгрия, уверен, к ним будут присоединяться многие страны. Нам надо плотнее заниматься с теми, кто решает эти вопросы, а таких людей в Европе и в мире немало.

> И последнее. Хочу обратить ваше внимание, что нашу операцию и нас очень активно поддержали друзья, с которыми мы всегда заключали свои соглашения и на них опирались: это и китайцы, и индусы, и вьетнамцы, и бразильцы. И в целом у нас за эти годы было 132 делегации со всех континентов.

> Мы сейчас будем отмечать 30 лет воссоздания нашей Компартии - КПРФ. Наши друзья все до единого нас поддержали по Крыму, по Севастополю, все до единого поддержали по Донбассу и Луганску, все до единого поддержали и по спецоперации. Надеюсь, что мы сплотимся перед этими вызова-

ми и обязательно одержим победу. Успехов всем! (Аплодисменты.)



### «СОВЕТСКАЯ РОССИЯ»

ВМЕСТЕ С ВАМИ В 2023 ГОДУ

Напоминаем нашим читателям, вы можете подписаться на 2023 год в любое время. Для этого посетите ближайшее почтовое отделение связи.

#### Индекс газеты ПНО10

в каталоге «Подписные издания. Официальный каталог Почты России на первое полугодие 2023 года» Оформить подписку на наше печатное издание можно и на интернет-сайте

https://podpiska.pochta.ru

Газета по-прежнему выходит 3 раза в неделю: по вторникам, четвергам, субботам.